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Svar på fråga 2024/25:1391 av Linus Lakso (MP) 
Sanktioner mot rysk fossilenergi  

Linus Lakso har frågat mig vilka konkreta förslag jag driver inom 

EU för att minska den ryska krigskassan genom att strypa 

Rysslands intäkter från export av fossila bränslen, och vilka initiativ 

jag avser ta för att samla stöd inom EU för tuffare sanktioner mot 

den ryska ekonomin. 

Jag och den svenska regeringen har genomgående verkat och 

fortsätter vara pådrivande för att EU ska anta så starka sanktioner 

som möjligt mot Ryssland, inte minst på energiområdet. 

Regeringen var pådrivande för att åtgärder mot skuggflottan skulle 

börja vidtas på EU-nivå, inklusive genom sanktionslistning av 

fartyg i skuggflottan. Regeringen fortsätter ett nära och förtroligt 

arbete tillsammans med bland annat våra nordisk-baltiska 

grannländer för att utveckla ytterligare åtgärder mot skuggflottan, 

inklusive inom ramen för EU:s sanktioner.  

Tillsammans med nordisk-baltiska kollegor skrev jag i januari i år 

ett brev riktat till EU-kommissionen, i syfte att understryka behovet 

av ett sänkt oljepristak. Detta har varit en del i ett långsiktigt 
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arbete som gav resultat i somras, då oljepristaket sänktes från 60 

dollar per fat till 47,6 dollar per fat inom EU. Regeringen verkar nu 

för att EU måste arbeta för att det nya oljepristaket genomförs i 

hela G7. Detta skulle ytterligare förstärka verkansgraden.  

Regeringen arbetar därutöver kontinuerligt för att säkerställa en 

effektiv efterlevnad av internationella sanktioner, både inom EU-

samarbetet och på nationell nivå. Genom inrättandet av ett 

myndighetsgemensamt samverkansråd samt ny lagstiftning har 

förutsättningarna för ett effektivt genomförande av sanktionerna 

avsevärt stärkts. 

Framöver är det av stor vikt att EU fortsätter rikta åtgärder mot 

fartyg i skuggflottan, men också mot de möjliggörare och nätverk 

som omger skuggflottan – även i tredje länder. EU behöver även 

överväga om den annonserade utfasningen av rysk LNG-import till 

EU behöver kompletteras med fler sanktionsåtgärder mot den 

ryska LNG-sektorn, inklusive mot de bolag som kanaliserar 

intäkterna till den ryska krigskassan.  

Stockholm den 3 september 2025 
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